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Beginn: 18:00 Uhr Sitzung-Nr: 02/sg/002/2021 

Ende: 20:43 Uhr WP.: 2019/2024 

    

 

NIEDERSCHRIFT 

 

über die am 04.08.2021 

Treffpunkt am Ambert Park, Eingang Forstamt, Friedrich-Ebert-Straße 

stattgefundene 2. Sitzung des Ausschusses für Kultur, Soziales und Generationen der Stadt 

Annweiler am Trifels 

 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 30.07.2021 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 

Alle Ratsmitglieder wurden am 22.07.2021 schriftlich eingeladen. 

 

Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 

 

 Beigeordneter 

Benjamin Burckschat  

 Ausschussmitglied 

Pirmin Voos ab 20:03 Uhr abwesend 

Günter Frey  

Katharina Tilgner anwesend ab 18:10 Uhr zu Top 2 

 Ratsmitglieder 

Katja Heißler  

 stellv. Ausschussmitglied 

Felix Heißler  

Wolfgang Karch  

Christina Schramm anwesend ab 18:45 Uhr (zu Top 3) 

Anne-Katrin Schweizer abwesend ab 20:00 Uhr 

 Fraktionsvorsitzende 

Carmen Winter abwesend ab 18:45 Uhr (nach Top 2) 

 Schriftführer 

Stefanie Schwab  

  

Günter Magin abwesend ab 20:10 Uhr (nach Top 5) 

Holger Pommereau abwesend ab 20:30 Uhr (nach Top 6) 

Christian van Look anwesend ab 18:45 Uhr (zu Top 3) 

abwesend ab 19:30 Uhr (nach Top 3) 

 

Abwesend: 

 

 Stadtbürgermeister 

Benjamin Seyfried  

 Erster Beigeordneter 

Dirk Müller-Erdle  

 Beigeordneter 

Peter Grimm  

 Ausschussmitglied 

Michael Becker  

Ralf Schneider entschuldigt 

Dr. Viktor Schulz entschuldigt 

Britta Horn entschuldigt 

Anna-Lena Schnitzler-Walz  

Katrin Willmann  
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Sachverständige 

Iris Grötsch entschuldigt 

 Ortsvorsteher 

Dieter Götten entschuldigt 

 

 

 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 

 1 Verpflichtung von Ausschussmitgliedern 

 2 Ortsbegehung Ambert Park - Sachstandsbericht 

  Fortsetzung der öffentlichen Sitzung im Rathaus der Stadt Annweiler am Trifels (Ratssaal) 

 3 Jugendarbeit 

 3.1 Aktuelle Jugendarbeit 

 3.2 Einrichten eines Workshops Jugendarbeit 

 4 Spielplätze 

 4.1 Aktueller Zustand der Spielplätze 

 4.2 Bürgerengagement 

 4.3 Information Spielplatz Markwardanlage 

 5 Seniorenarbeit 

 6 Information Planungsstand kultureller Veranstaltungen 2021 und Hohenstaufensaal 

 7 Informationen zum Sachstand "Museum unterm Trifels" 

 8 Sonstiges, Anfragen und Informationen 

 

 

Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 

Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 

wurden keine erhoben.  

 

 1 Verpflichtung von Ausschussmitgliedern 

 

Der Vorsitzende verpflichtet die Ausschussmitglieder Dorothea Weiß und Felix Heißler nach den §§ 20, 

21, 22, 30 und 31 GemO.  

 

 2 Ortsbegehung Ambert Park - Sachstandsbericht 

 

Bei der Begehung des Ambert-Park teilt der Vorsitzende mit, dass die bestellten Sitzbänke noch nicht 

geliefert wurden und es zu Lieferverzögerungen bezüglich der Holzlieferung kommt. 

 

Im Park wird noch eine Solar-Beleuchtung installiert. 

Der Einsatz von Kameras, zur Überprüfung/Überwachung des Parks, ist nicht geplant, soll aber rechtlich 

geprüft werden. 

 

Das „Baumstamm-Mikado“ sowie der Lebensturm wurden vom Forst gestiftet. 

Es gibt einen Sponsor für ein Trampolin.  

Ein Boule-Feld wurde in die Wegstrecke integriert. 

 

Die Begehung durch den Sicherheitsbeauftragten wurde durchgeführt. Dabei wurde noch ein niedriger 

Zaun als Durchlaufschutz installiert. 

 

Bäume und Pflanzen müssen noch gepflanzt werden. 

Eventuell besteht die Möglichkeit, dass Bürger auch Bäume spenden können. Dies muss allerdings noch 

abgeklärt werden. Aufgrund der Förderungen kann es sein, dass dies eher nicht möglich ist. 

 

Der hintere Teil des Ambert-Parks wird nicht verändert. Lediglich der Bewuchs wird zurückgeschnitten. 
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Der Brunnen bekommt einen längeren Wasserauslauf, damit vermieden wird, dass spielende Kinder das 

Wasser trinken. 

 

Zwischen 07:00 – 19:00 Uhr wird der Park für Besucher geöffnet sein.  

 

  Fortsetzung der öffentlichen Sitzung im Rathaus der Stadt Annweiler am Trifels (Ratssaal) 

 

 3 Jugendarbeit 

 

 3.1 Aktuelle Jugendarbeit 

 

Herr van Look, Jugendpfleger, berichtet über die Jugendarbeit während der Coronazeit. 

Die Pandemie hat die Arbeit sehr erschwert. Das Jugendhaus musste zeitweise geschlossen werden.  

Die Betreuung von Kindern und Jugendlichen konnte teilweise nur online stattfinden. Damit dies auch 

technisch möglich ist, gab es Unterstützung vom Land Rheinland-Pfalz.  

 

Aktuell findet ein Sommerferienprogramm statt. 

 

Es wird über die Gründung eines Jugendparlaments nachgedacht. Die Überlegungen erfolgen in 

Kooperation mit der Verbandsgemeindeverwaltung, um auch den Jugendlichen der anderen 

Ortsgemeinden, eine Partizipation zu ermöglichen.  

 

 3.2 Einrichten eines Workshops Jugendarbeit 

 

Es soll ein Workshop zum Thema „Zukunft der Jugendarbeit“ installiert werden. 

 

Dieser soll in der 3. Woche nach den Sommerferien stattfinden, um die Schulen als Multiplikator zu 

nutzen.  

 

Der Ausschuss beschließ einstimmig, dass nach den Sommerferien ein Workshop stattfinden soll.   

 

 4 Spielplätze 

 

 4.1 Aktueller Zustand der Spielplätze 

 

Auf dem Spielplatz in Queichhambach ist das Fundament vom Podest weggefault. Der Sandkasten wird 

dadurch erweitert und das Podest kommt weg. 

 

Der Spielplatz in der Neukastellstraße musste geschlossen werden, da es einen defekten Zaun zum 

Nachbargrundstück gibt. 

 

Auf dem Spielplatz in der Markwardanlage war die Netzschaukel defekt. Diese wurde vom Bauhof 

repariert.  

 

 4.2 Bürgerengagement 

 

Die „Mitmach-Aktion“ wurde von Kindern und Ehrenamtlichen sehr gut unterstützt und durchgeführt. 

 

Das Bürgerengagement ist sehr groß, wenn es um die Pflege der Spielplätze geht und einzelne Bürger 

bieten Unterstützung an.  

 

 4.3 Information Spielplatz Markwardanlage 

 

Der Spielplatz in der Markwardanlage muss im Rahmen des barrierefreien Umbaus teilweise umgestaltet 

werden, dabei wird versucht auch ein barrierefreies Gerät zu beschaffen. 
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Im Zuge des Umbaus müssen verschiedene Bereiche umgesetzt und umgestaltet werden. 

 

Der Sicherheitsbeauftragte empfiehlt den alten Kletterturm durch einen neuen zu ersetzen. Gelder hierzu 

waren im Haushalt eingestellt, die Genehmigung der Kommunalaufsicht steht noch aus. 

 

Auf dem barrierefreien Spielplatz soll es auch ein barrierefreies Spielgerät (z.B. Wippe) für 

Rollstuhlfahrer geben.  

 

 5 Seniorenarbeit 

 

Herr Magin, Seniorenbeauftragter, berichtet über die Seniorenarbeit während der Corona-Pandemie. 

Die Arbeit war sehr intensiv und es wurde über 30 Personen geholfen. 

 

Im Oktober 2021 findet das „Filmfestival der Generationen“ statt. 

 

Anfang Oktober soll ein „Netzwerk-Treffen“ mit anderen Einrichtungen stattfinden. 

 

Vom 08.11. – 15.11.2021 wird mit anderen Einrichtungen eine Demografiewoche mit verschiedenen 

Veranstaltungen durchgeführt.   

 

Der Ausschuss dankt Herrn Magin für sein unermüdliches und sehr großes Engagement. 

 

Die Seniorenarbeit soll neu gestaltet werden, um alte und junge Menschen mehr miteinander zu 

verbinden.  

 

 6 Information Planungsstand kultureller Veranstaltungen 2021 und Hohenstaufensaal 

 

Herr Pommereau, Betriebsleiter des Hohenstaufensaals, berichtet, dass der Hohenstaufensaal während der 

Corona-Pandemie mehr genutzt als gedacht, jedoch aber leider viel zu wenig gebucht wurde. Es wurden, 

von verschiedenen Einrichtungen, Sitzungen und Tagungen abgehalten. 

 

Kulturelle Veranstaltungen konnten in den letzten anderthalb Jahren gar nicht stattfinden.  

 

 7 Informationen zum Sachstand "Museum unterm Trifels" 

 

Das „Museum unterm Trifels“ wurde im Rahmen des Projekts von anderen Museumsleitern besucht. 

Diese haben Verbesserungsvorschläge gemacht, wie man die Ausstellungsstücke besser anordnen und das 

Museum attraktiver machen könnte. 

 

Zum 01.09.2021 wird es im „Museum unterm Trifels“ einen neuen Leiter geben. 

Die Stelle wurde gemeinsam mit der VG Annweiler am Trifels ausgeschrieben und umfasst 50% die 

Arbeit im Archiv, 30% Öffentlichkeitsarbeit der VG Annweiler am Trifels, 20% Leitung des Museums. 

 

Es soll eine neue Struktur in das Museum gebracht werden. Dabei helfen zurzeit u.a. die Workshops des 

Landesmuseumsverbandes, wobei man sich hier über mehr Beteiligung freuen würde.  

 

 8 Sonstiges, Anfragen und Informationen 

 

Die nächste Sitzung findet im Oktober 2021, nach Möglichkeit an einem Mittwoch, statt.   

 

 

Worüber Niederschrift 

 

 

 

Der Vorsitzende Die Schriftführerin 



Seite 5 

 

 

 


	BM_TEXT2
	Anwesenheit
	Text
	Tagesordnung
	BM_TEXT3
	Betreff
	Nummer
	Wortprotokoll
	Beschluß
	Zu
	BM_Text4

